

# СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ ПОРА ПОКАЗЫВАТЬ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ

**Об этом заявил Президент Беларуси во время рабочей поездки в Минскую область.**



В центре внимания главы государства находились проблемы кормопроизводства и повышения эффективности животноводства.

Президент посетил РУП «Шипяны-АСК» РУП «НПЦ НАН Беларуси по земледелию» в Смолевичском районе, на примере которого ознакомился с тем, как ведется заготовка травяных кормов.

Кормопроизводство - важная составляющая для эффективно-го животноводства, потому этой проблеме уделяется большое внимание.

Александр Лукашенко потребовал соблюдения железной дисциплины при заготовке кормов, и подчеркнул, что необходимо максимально использовать благоприятные погодные условия для эффективного проведения кормозаготовки.

Президент обратил внимание на то, что в Минсельхозпрод разработана структура производства травяных кормов, которой необходимо строго придерживаться. «В этом году - переходный период, близкий к тому, что вы планировали. А в будущем году - железобетонно мы должны действовать по заданной струк-

туре кормов. И хватит упражняться! За это в уголовном порядке будут нести ответственность от руководителей, специалистов до премьер-министра», - сказал Президент.

Глава государства в очередной раз обратил внимание на то, что должна быть обеспечена защита растений и проведена необходимая подготовка к уборке хлебов. По его словам, в состоянии полной готовности должна быть и техника. Президент затронул также ситуацию с рапсом, поручив собрать его по максимуму.

Александр Лукашенко побывал на кормовом поле хозяйства, ознакомился с современными технологиями и комплексами машин белорусского производства для кормопроизводства, их сравнительной экономической эффективности.

Президент подробно интересовался структурой кормов, а также причинами провала в мясном и молочном скотоводстве.

Касаясь темы заготовки кормов, министр сельского хозяйства и продовольствия Леонид Заяц отметил, что есть проблемы с его качеством. Это сказывается на производстве продукции

животноводства. По его словам, есть потери в объемах по сравнению с аналогичным периодом прошлого года за четыре месяца. Так, есть недобор около 28,6 тыс. т по молоку и около 30 тыс. т по мясу. Как отметил министр, на имеющейся базе кормов, с таким качеством получить большую отдачу невозможно. Что касается ситуации в молочной отрасли, то здесь худшее положение в Витебской области. В то же время министр обещает, что до конца года ситуация в стране исправится.

Президент потребовал от правительства решить проблему с недостатком свинины. Александр Лукашенко подчеркнул, что до зимнего периода все свиноплекссы должны быть наполнены для того, чтобы решить проблему с этим мясом.

Александр Лукашенко также провел совещание по проблемам кормопроизводства и повышения эффективности животноводства.

Президент акцентировал внимание на том, что предстоит детально рассмотреть проблемы в кормопроизводстве. По его словам, как свидетельствуют материалы, представленные межведомственной рабочей группой во главе с премьер-министром, именно несовершенство кормопроизводства является главной причиной невысокой эффективности всего животноводства. «Плохие корма - нет мяса, молока в том объеме, который необходим», - сказал глава государства.

Он отметил, что решение провести совещание в полевых условиях вызвано как оперативной обстановкой начала кормозаготовок, так и общей ситуацией в развитии животноводства. Президент особо подчеркнул значимость этой отрасли для белорусской экономики. Так, на долю животноводческой продукции приходится более 75% выручки сельскохозяйственных организаций и почти 66% (в 2013 году почти \$4 млрд) аграрного экспорта.

При этом в структуре стоимости продукции животноводства доля кормов составляет более 57%.

Подводя итог совещанию, глава государства еще раз отметил, что резервов для совершенствования структуры посевов кормовых культур в регионах предостаточно, но необходимо прилагать усилия и искать пути реализации поставленных задач. «Неужели воевать, как в Украине, лучше, чем жить спокойно? Неужели вы этого не понимаете? - сказал Александр Лукашенко. - Они же сейчас там развернут это все, и эта же зараза ползет к нам. Если вы этого не знаете, так я это знаю».

Президент в связи с этим отметил, что многие гости прошедшего в Минске чемпионата мира по хоккею были удивлены порядком в стране и тем, что Беларусь выглядит очень по-европейски. «У вас, говорят, поля посеяны... Россияне, соседи, с Урала приезжают - глаза на лоб: «Мы ехали в деревню, а тут Европа», - рассказал Александр Лукашенко. «Вот это главное. Это объединяет народ. Поэтому надо напрягаться», - подчеркнул глава государства.

Президент отметил, что сейчас предлагается отпустить закупочные цены на молоко и мясо, чтобы перерабатывающие предприятия могли в стране закупать эту продукцию в любом месте. «Скорее всего, мы на это пойдем. И тогда уже Дворник с Косинцем и особенно Шاپиро не скажут: нет, мясо я туда не повезу, потому что мне тут налогов не будет», - заявил глава государства.

«Поэтому заканчивайте с этой удельщиной. Конкуренция - это святое», - добавил Александр Лукашенко.

Александр Лукашенко также поручил правительству обратить пристальное внимание на контроль за качеством производимой сельхозтехники.

**По материалам БЕЛТА**